
Pesquisa sobre P1: Gréca e Roma 

01) O que é arquitetura clássica? 

a. A arquitetura clássica refere-se à arquitetura da Antiguidade Clássica, 

especificamente à arquitetura grega e de algum modo a toda aquela nela 

inspirada e baseada, como a arquitetura romana, do Renascimento ou do 

Neoclassicismo. Pode-se assim dizer que os elementos que compoem esta 

corrente arquitetônica são aplicados em diferentes contextos daqueles para os 

quais foram pensados inicialmente sem, no entanto, perderem a sua 

designação. 

b. A  essência da arquitetura clássica, se dá pela combinação de duas 

características básicas: 

i. A busca pela harmonia inteligível entre as partes, representada 

através da construção de partes proporcionais entre si; 

ii. E nos elementos decorativos que derivaram direta ou indiretamente 

da arquitetura greco-romana.  

c. Pode-se dizer que "um edifício clássico é aquele cujos elementos decorativos 

derivam direta ou indiretamente do vocabulário arquitetônico do mundo 

antigo – o mundo clássico" (John Summerson - A Linguagem Clássica da 

Arquitetura) 

 

02) A mais famosa obra arquitetônica Grega construída por Péricles na Acrópole em 

Atenas foi: 

a. Parthenon (templo da deusa Atena). O nome Parthenon deriva da 

monumental estátua de Atena parthenos (em grego παρθένος, "virgem") 

refere-se ao estado virginal e solteiro da deusa.  

b. Seu mármore era levemente colorido. A estátua de Atena, em ouro e marfim, 

com 15 metros de altura, representava a deusa vestida com uma longa túnica, 

sustentando diante dela a égide (escudo) com a cabeça de Górgone, uma 

estátua de Niké na mão direita, a mão esquerda segurando o escudo, seu elmo 

ornado com uma esfinge e cavalos alados. O pedestal representava o 

nascimento de Pandora. 

c.  

 

 

 



d. No Parthenon, pode-se observar o uso da técnica de êntase: as colunas das 

paredes do templo se deformam e inclinam levemente. O objetivo dessa 

distorção é confundir o olho e criar a ilusão de que as colunas são 

perfeitamente retas. 

e. Péricles precisava conceder à deusa Atena um templo em mármore que 

substituísse o pequeno edifício que até então era utilizado. O novo Parthenon 

media cerca de 70 metros de comprimento por 30 de largura. As bases foram 

alargadas. Os operários tiveram de escavar a rocha a leste. A oeste, uma 

rampa permitia o acesso ao Partenon, após subir oito degraus esculpidos na 

rocha. O templo era cercado por colunas: oito na fachada e 17 nas laterais. 

Essas colunas tinham mais de 10 metros de altura. O edifício era dividido em 

duas partes: a leste, o Hecatombeon com o local sagrado, e a oeste, o próprio 

Partenon com o opistódomo (a parte posterior do templo). No alto do salão, 

um teto em madeira. 

f. Péricles tornou-se famoso pelas grandes obras públicas, o Parthenon (templo 

da deusa Atena), o Propileus (grande portal e única entrada da Acrópole 

ateniense) e a Muralha Longa, entre Atenas e o Pireu (o principal porto da 

cidade). 

03) O arco de trajano em benevento é uma edificação: 

a. Edificação Romana. O Arco de Trajano em Benevento, Itália, é o principal arco 

de triunfo erguido pelo senado de Roma em honra do imperador Trajano. Foi 

construído em pedra calcária e revestido de mármore entre 114 e 117 d.C. 

 

b. O arco marcou a abertura da Via Traiana, uma estrada que encurtava o 

caminho entre Roma e Brindisi. Tem 15,6 m de altura e 8,6 m de largo, e 

apenas um vão. Em ambas as fachadas existem colunas e suas paredes 

mostram diversos painéis em relevo ilustrando cenas de sua vida, que são dos 

melhores exemplares de escultura histórica de seu periodo. 

 

  



04) Alexandre “O Grande” criou uma construção sendo considerada uma das 7 (sete) 

maravilhas do mundo. Qual seria essa construção?  

a. Farol de Alexandria – construído no ano de 280 AC, a pedido de Ptolomeu, 

situava-se na ilha de Faros, próxima a cidade de Alexandria (Egito). Feita em 

mármore, sua altura teria cerca de 135 metros de altura, o que hoje 

corresponderia a um prédio de 45 andares. 

 

b. O Farol de Alexandria dividia-se em três partes: a inferior, quadrada; a do 

meio, com oito faces e a superior, cilíndrica. 

c. Uma rampa em caracol elevava-se até ao topo, onde, à noite, um conjunto de 

espelhos refletia a luz das chamas por, aproximadamente, 50 km. Bem no alto, 

havia uma estátua de Hélio, o deus Sol, muito apropriada para uma invenção 

tão brilhante. 

d. Alexandre, o Grande (ou Magno), foi filho do imperador Fellipe II da 

Macedônia. Nasceu entre 20 e 30 de julho de 356 a .C, na região de 

Pella na Babilônia.  

e. Durante toda sua infância recebeu influência da cultura grega, pois seu 

professor foi o importante filósofo grego Aristóteles. Alexandre começa  

ampliar o império, através de conquistas e acordos diplomáticos. Na região de 

Gaza e o Egito aplicou uma conquista amigável e dilomática, pois os egípcios 

não resistiram com violência ao exército macedônico. Em contrapartida, 

Alexandre respeitou a cultura e deu liberdade de culto aos egípcios. Fundou no 

Egito a importante cidade de Alexandria, com a construção do monumental 

Farol de Alexandria. 

  



05) Cite os capitéis Romanos: 

a.  Toscano – Capitel simples, trata-se de uma simplificação de mesmas 

proporções do dórico. 

b. Jônico - Volutas (parecida com os chifres de um carneiro) em ângulo diferentes 

das gregas. 

c. Compósito – Capitel misto, estilo misto em que se inserem no capitel as 

volutas do jónico e as folhas de acanto do coríntio. 

 

06) Obersvando a foto: 

 

a. Qual o nome deste edifício romano: 

i. Phanteon 

b. Descreva seu pórtico: 

i. O edifício, circular, tem um pórtico (também denominado pelo termo 

grego "pronaos") com três filas de colunas (8 colunas na fila frontal, 16 

ao todo), sob um frontão. 


